



新华社北京8月16日电 记者16日在海关总署例行记者通报会上获悉,为进一步促进综合保税区高质量发展,海关总署日前围绕政策供给、功能拓展、手续简化、流程优化、制度健全5个方面推出23条改革举措。

具体来看,上述改革举措主要包括调整优化检验检疫作业模式、简化生产用设备解除监管手续、实施卡口分类分级管理、优化境外退运货物监管、支持保税维修提质升级以及调整重点商品管理措施等。

在优化流程监管方面,相关改革举措有优化进出综保区货物核放逻辑,支

持多类型货物集拼入出区;优化“一票多车”货物进出区流程,允许特定类型货物整报分送、单车进出区;优化境外退运货物监管,降低现场调查和书面调查比例等。

在功能业态拓展方面,相关改革举措包括推动保税维修目录动态调整,将更多高技术含量、高附加值、符合环保要求的低风险产品纳入保税维修产品目录;支持综保区开展航空飞行模拟器、大型医疗设备的保税培训业务,满足国内市场需求,做大保税培训规模;以及允许免税店货物经综保区从境外进口,便利企业灵活调整经营策略,拓宽销售渠道,

促进免税保税衔接发展等。

据不完全统计,海关特殊监管区域从业人员已超过240万人,每平方公里从业人员近9000人。海关总署还在此次改革中提出支持在综保区内统一规划,按需设立食堂、充电桩、停车场等必要的生产性配套服务设施,为区内从业人员提供工作便利。

海关总署自贸区和特殊区域发展司司长陈振冲在会上表示,下一步,海关总署将按照会上承诺,系统推进,组织制定公告拟定、系统调整、宣讲解读等配套实施工作,推动各项改革举措又好又快落地见效。

### 牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

## 中国共产党江门市第十四届委员会第五次全体会议召开

# 乘势而为 奋勇向前 持续拼搏 奋力再造一个现代化新江门

### 陈岸明代表市委常委会作报告

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)8月16日,中国共产党江门市第十四届委员会第五次全体会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,锚定强国建设、民族复兴目标和总书记赋予粤港澳大湾区“一点两地”全新定位,全面落实省委十三届三次全会精神和“1310”具体部署,带领全市上下坚持以高质量发展为牵引,乘势而为,奋勇向前,持续拼搏,奋力再造一个现代化新江门,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出江门新的更大贡献。市委书记陈岸明代表市委常委会作报告。

会议审议通过了《中共江门市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神奋力推进中国式现代化江门实践的实施意见》和《中国共产党江门市第十四届委员会第五次全体会议决议》。

会议指出,在全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时刻,习近平总书记亲临广东视察指导,发表重要讲话,作出系列重要指示,赋予广东新的使命任务,为我们奋进新征程、推进中国式现代化江门实践的施工图、任务书。全市上下要深入学习贯彻总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,坚决以“走在前列”总目标统领江门各项工作,切实扛起推进中国式现代化建设的江门使命,用十年左右的时间奋力实现GDP等主要经济指标翻一番,在推进中国式现代化建设中再造一个现代化新江门,加速迈入万亿GDP城市行列。



8月16日,中国共产党江门市第十四届委员会第五次全体会议在市委市政府大会堂召开。 江门日报记者 周华东 摄

会议强调,锚定“走在前列”总目标,首要的是把握好总目标蕴含的丰富新内涵。要深刻认识总目标蕴含的新使命,集中精力办好自己事情,在侨乡大地展现强国建设、民族复兴的壮丽图景。要深刻认识总目标蕴含的新要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,推动江门高质量发展勇立潮头。要深刻认识总目标蕴含的新期待,强化与港澳及穗深珠的合作,以大格局大视野谋划发展、打造产业、布局

项目,奋力打造国内国际双循环重要交汇点。要深刻认识总目标蕴含的新挑战,以江门生动实践充分彰显中国式现代化的无比优越性和强大生命力。锚定“走在前列”总目标,必须进一步增强走在前列的信心决心。市第十四次党代会以来,市委常委会深入贯彻总书记党中央决策部署,认真落实省委工作要求,团结带领全市上下心怀“国之大者”,感恩自奋进,优化提升市委“1+6+3”工作安排,侨乡各项事业呈现关键性转折性向上向好的全方位

变化,进一步增强了我们向前进、向上走的信心决心。锚定“走在前列”总目标,必须充分发挥比较优势再造一个现代化新江门。当前,江门已逐步驶入高质量发展快车道,正处于增量提质的关键时期,区位优势、发展空间、产业基础、侨务资源等各种优势机遇叠加,各种重大利好加速集聚,完全有条件、有空间拉高标杆加快发展,马力全开跑出加速度,争先进位再创新辉煌。

下转 A05 版

## 陈岸明作总结讲话和参加分组讨论时强调 以“再造一个现代化新江门”的闯劲干劲拼劲 奋力谱写中国式现代化江门新篇章

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)8月16日下午,市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明在作总结讲话和参加分组讨论时强调,要锚定“走在前列”总目标,以“再造一个现代化新江门”的闯劲干劲拼劲,推动各项工作创新性突破、创造性发展,奋力谱写中国式现代化江门新篇章。

陈岸明指出,这次全会主题鲜明、内容丰富、务实高效,达到了统一思想、明确任务、坚定信心、鼓舞干劲的目的。实现全会目标任务,必然要闯难关、爬陡坡、涉险滩,时刻考验我们的能力水平,更考验我们的决心、意志、胆魄。全市上下要焕发干事创业的精气神,以时不我待、一往无前的奋斗姿

态,闯出一片新天地,干出一番新作为。陈岸明强调,再造一个现代化新江门,必须把准方向、对标看齐,筑牢政治忠诚,夯实思想根基,增强政治能力,坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进。再造一个现代化新江门,必须提振精神、踔厉奋发,铆足敢为人先的“闯劲”、只争朝夕的“干劲”、勇争一流的“拼劲”,在比学赶超中创造一流、成为一流。再造一个现代化新江门,必须锤炼本领、善作善成,以推动高质量发展、服务群众、防范化解风险的过硬本领勇挑重担、砥砺前行。再造一个现代化新江门,必须担当作为、真抓实干,最大限度激励干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创,用实干实

绩推动江门发展步步向前、人民美好生活步步登高,用超乎寻常的努力开创超出预期的新局面。陈岸明强调,下半年是完成全年目标任务的关键攻坚期,也是大干快上的黄金机遇期。全市各级各部门要紧盯目标不动摇,扎实开展主题教育,全力推动经济向上向好,坚决守牢安全发展底线,纵深推进全面从严治党,奋力争取最好成绩。“谋发展、谋未来要有远见、有格局”,陈岸明在参加分组讨论时指出,当前江门经济社会发展呈现向上向好发展态势,机遇和挑战并存。我们要牢牢把握总书记赋予大湾区全新定位的重大战略机遇,正确应对国内

外环境复杂变化带来的风险挑战,深刻理解国家和省赋予江门使命任务承载的战略考量,始终在全国、全省大局中谋划推进大平台、大项目。各级领导干部要有远见、有格局、有思路,谋大局、抓关键、成大事,用好用活上级政策、资金、资源支持,让一粒“稻种”发芽变成一片“稻田”,成为推动江门高质量发展的动力引擎。各县(市、区)要担当江门发展的“主力军”“先锋队”,发挥各自的比较优势,找准工作发力点、突破口,形成“七匹马”奔腾向前的发展局面;善用市场的力量,增强全社会发展信心,全力做好下半年工作,为明年实现新的更大发展打好基础、厚积底气。

下转 A05 版

### 聚焦市委十四届五次全会

#### 敢闯敢干 在比学赶超中争创一流

——与会人员热议市委十四届五次全会

>>>A03<<<

#### 勇当江门发展“主力军”“先锋队”

——各县(市、区)谈贯彻落实市委十四届五次全会精神

>>>A04<<<



### 千帆竞出 开渔抢鲜

江门日报讯(文/图 记者/郭永乐)8月16日中午12时,历时三个半月的南海休渔季休渔正式结束,我市2114艘海洋渔船开启新一轮渔业生产。

当天早上,记者在台山市横山码头见到,整齐划一的渔船上,渔民们精神抖擞、热情高涨,静待正式开渔。中午12时,随着开渔令下,原本帆樯林立、船舸锚泊的静态画面,瞬间成为机器轰鸣、千帆竞出的热闹场景(见上图)。渔船驶出码头,组成一支浩浩荡荡的出海大军,向着丰收不断前进。

每年的5月1日至8月16日,是为期三个半月的南海休渔期。这段时间里,大多数渔民没有闲下来,他们对船只进行维修保养、重新上漆,以及检查设备、补网,使渔船以最好状态备战新一轮的捕捞作业。

2023年南海休渔季休渔开展以来,市海洋综合执法支队坚持“最严格的伏休制度”和“最严格的伏休管理”,从严打击伏休休渔期各类涉渔违法违规行为,确保海洋伏休休渔制度顺利实施,维护我市海洋渔业可持续发展。

## 吴晓晖在市委十四届五次全会上作经济工作专题讲话并参加分组讨论 锚定目标任务真抓实干 奋发有为做好经济工作

江门日报讯(记者/陈敏锐)8月16日,市委副书记、市长吴晓晖在市委十四届五次全会上就我市经济工作作专题讲话,并参加分组讨论,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,全面落实省委十三届三次全会精神和“1310”具体部署,在市委的坚强领导下,全力以赴完成全年经济发展目标任务,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出江门新的更大贡献。

吴晓晖指出,今年以来全市各级各部门努力拼搏、奋勇争先,实现主要指标平稳增长、经济结构持续向好、增长动能持续增强,全市经济整体回升向好;当前是江门历史以

来最好的发展时机,要认清形势、把准方位,进一步增强做好下半年经济工作的信心决心,在千帆竞发的赛道中激流勇进,实现争先进位。

吴晓晖强调,各级各部门要围绕市委奋力实现“十大新突破”的工作部署,主动作为、迎难而上,全力完成全年经济发展目标任务。一要坚持制造业当家,全力以赴抓工业。加快重点产业高质量发展,重点发展战略性新兴产业,坚定发展新一代信息技术、智能装备、新材料、新能源电池、硅能源和生物医药等产业链,推动传统优势产业转型升级,前瞻谋划未来产业;集中资源力量加快建设大型产业集聚区先行启动区,做强产业有序

转移主平台,高水平规划建设深江经济合作区,推动产业平台扩容提质;积极支持链主企业、骨干企业发挥头雁领航作用,持续加大对优质中小企业的培育提升力度,精准滴灌培育一批专精特新“小巨人”“单项冠军”,增强企业创新发展动能。二要加快重点项目建设,久久为功扩大有效投资,大抓项目招引,严把项目准入关,持续优化营商环境。三要着力恢复和扩大内外需求,千方百计稳定就业,全面增强消费活力,切实稳住外贸基本盘。四要深入推进“百千万工程”,做大做强县域经济,加快构建现代乡村产业体系,建设宜居宜业和美乡村,扎实推进绿美江门生态建设。五要统筹发展和安全,抓实抓细防风

险保安护稳定各项工作。

分组讨论时,吴晓晖表示,全会报告站位高远、目标明确、部署有力,深入贯彻落实省委“1310”具体部署,是引领江门高质量发展最新的“路线图”和“施工图”。要认真贯彻落实这次全会精神,扎扎实实做好当前各项工作,进一步激发广大干部干事创业积极性,着力激活改革、开放、创新“三大动力”,凝聚合力,共推高质量发展,奋力再造一个现代化新江门。要全力“优存量”“扩增量”,强化内生动力,实现企业平稳发展、工业投资快速增长、财政收入平衡。要持续优化营商环境,政务环境、法治环境、要素环境,增强城市综合竞争力。